



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ
РЕСПУБЛИКИ
Зеленчукская
районная прокуратура

ул. Ленина, 84, ст. Зеленчукская,
Карачаево-Черкесская Республика, 369140

от 19.04.2023 № 40-01-23

На № _____

Главе администрации
Зеленчукского
муниципального района

Науменко А.Н.

ул. Ленина 81, ст. Зеленчукская
Зеленчукский район

Всем главам администраций
сельских поселений Зеленчукского
муниципального района

Уважаемые коллеги!

В целях придания гласности надзорной деятельности прокуратуры Зеленчукского района направляется информационно-методический материал для размещения на официальных сайтах администрации Зеленчукского муниципального района и администраций сельских поселений под заголовком «Деятельность прокуратуры Зеленчукского района».

О принятых мерах по размещению указанных материалов, прошу представить информацию в прокуратуру Зеленчукского района со скриншотами размещенных публикаций.

Приложение: на 5 л.

Заместитель прокурора района

младший советник юстиции

А.А. Карданов

Хубиев З.В., 5-44-80

Выдающий № 3695/02-16
13 07 2023

БР №

063863

1. Зеленчукский районный суд приговорил к отбыванию наказания в колонии-поселении подсудимого, повторно севшего за руль автомашины в состоянии алкогольного опьянения. Зеленчукским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.264.1 УК РФ (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию).

Злоумышленник, имеющий судимость за ранее совершенное аналогичное преступление в сфере безопасности дорожного движения, вновь сел за руль транспортного средства, будучи в состоянии алкогольного опьянения.

Суд, приняв за основу доводы государственного обвинителя, вынес обвинительный приговор, назначив подсудимому наказание в виде 3 лет 8 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, лишив его права управления транспортными средствами в течение 4 лет 6 месяцев.

2. Прокуратура Зеленчукского района потребовала от муниципалитетов принять меры по обращению бесхозяйных газовых сетей в муниципальную собственность. Прокуратурой Зеленчукского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере газоснабжения.

Проверка показала, что на территориях Зеленчукского, Исправненского, Кардоникского и Сторожевского сельских поселений имеются бесхозяйные газовые сети общей протяженностью 24 км.

Надзорными мероприятиями установлено, что органами местного самоуправления не приняты меры, предусмотренные действующим законодательством по постановке их на кадастровый учет и регистрации права муниципальной собственности.

Обращение таких объектов в муниципальную собственность призвано привести их в безопасное состояние и обеспечить надлежащее использование.

В целях устраниния выявленных нарушений в адрес глав вышеуказанных сельских поселений внесено 4 представления, которые находятся на рассмотрении.

3. Зеленчукским районным судом постановлен обвинительный приговор по уголовному делу о незаконном приобретении и хранении наркотиков.

Зеленчукский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении гражданина. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств).

В суде установлено, что обвиняемый, находясь вблизи с.Архыз Зеленчукского района, сорвал листья и стебли дикорастущей конопли для личного потребления, общая масса которого составила 83,20 гр. Суд, приняв за основу доводы государственного обвинителя, признал фигуранта

уголовного дела виновным в инкриминируемом преступлении, ему назначено наказание в виде штрафа.

4. Прокуратура Зеленчукского района в судебном порядке потребовала постановки на кадастровый учет объектов транспортной инфраструктуры

Прокуратурой Зеленчукского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры.

Установлено, что на поднадзорной территории расположено 3 моста в Архызском, Сторожевском и Марухском сельских поселениях, которые не поставлены на государственный кадастровый учет, а также на них не зарегистрировано право собственности. По указанным фактам в марте 2022 года прокуратурой района в адрес глав сельским поселений внесены представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица.

Однако требования прокурора исполнены не были, в связи с чем в суд предъявлено 3 административных исковых заявления о признании бездействия администраций муниципальных образований незаконным и обязанности выполнить необходимые действия для постановки бесхозяйных объектов на государственный кадастровый учет и признания права собственности на них.

В настоящее время административные исковые заявления находятся на рассмотрении в Зеленчукском районном суде.

5. 9 февраля 2023 года в прокуратуре Зеленчукского района под председательством заместителя прокурора Карачаево-Черкесской Республики Али Гербекова состоялось оперативное совещание, в ходе которого подведены итоги деятельности за минувший год.

Заместителем прокурора республики обращено внимание на имеющуюся задолженность перед ресурсоснабжающими организациями, повышение законности в жилищно-коммунальном секторе, в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, при распоряжении государственным и муниципальным имуществом.

Особо отмечена приоритетность защиты социально уязвимых групп населения (инвалидов, пенсионеров, ветеранов), соблюдения трудовых прав граждан и законных интересов несовершеннолетних, предпринимателей, решения вопросов, связанных с предоставлением земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, переселением граждан из аварийного жилья и проведением капитального ремонта жилых домов, активизации надзора при расходовании бюджетных средств, в том числе выделенных на реализацию национальных проектов, охраны окружающей среды и природопользования.

В целях реализации задач по противодействию преступности дано поручение в рамках межведомственного взаимодействия выработать совместно с правоохранительными органами эффективные меры,

направленные на борьбу с преступностью, по противодействию угроз экстремизма и терроризма, коррупционным правонарушениям.

6. Благодаря вмешательству прокурора Зеленчукского района несовершеннолетняя обеспечена необходимыми лекарственными препаратами

Прокуратура Зеленчукского района проверила соблюдение прав ребенка-инвалида на обеспечение жизненно необходимыми лекарственными препаратами.

Установлено, что 17-летняя девушка страдает тяжелым заболеванием, является ребенком-инвалидом и имеет право на льготное получение жизненно необходимого лекарства.

Однако региональным министерством здравоохранения надлежащих мер для обеспечения несовершеннолетней необходимым препаратом не принято.

Прокуратура обратилась в Черкесский городской суд с иском и потребовала от ведомства бесперебойно обеспечивать несовершеннолетнюю необходимыми медикаментами.

Суд удовлетворил заявление прокурора. После вмешательства прокуратуры девушка обеспечена медицинским препаратом. Одновременно судом взыскана компенсация морального вреда в пользу несовершеннолетней и ее законного представителя в размере 100 тыс. рублей.

7. По инициативе прокуратуры Зеленчукского района восстановлены права заявительницы на получение пособия и произведены выплаты на сумму свыше 55 тыс. рублей

Прокуратура Зеленчукского района провела проверку по обращению заявительницы о нарушениях, допускаемых работниками ГУ - Отделения Пенсионного фонда РФ по КЧР.

В рамках рассмотрения указанного заявления установлен факт неправомерного отказа в назначении пособия.

В связи с чем прокуратура внесла представление в адрес руководителя пенсионного органа.

В результате рассмотрения акта прокурорского реагирования требования прокурора удовлетворены в полном объеме, заявительнице назначена мера социальной поддержки в виде ежемесячного пособия.

Кроме того, произведен перерасчет денежных средств с момента неправомерного отказа, выплачена сумма в размере свыше 55 тыс. рублей

8. Прокурором Зеленчукского района опротестованы противоречащие закону положения Правил трудового распорядка образовательных организаций. Прокуратура Зеленчукского района провела мониторинг официальных сайтов образовательных организаций.

Установлено, что приказами руководителей 37 образовательных организаций утверждены Правила внутреннего трудового распорядка (Правила) для работников, отдельные положения которых не соответствуют нормам трудового законодательства.

В нарушение ст. 65 Трудового кодекса РФ Правила не содержат требования о предъявлении при поступлении на работу работником справки о том, является ли лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психактивных веществ.

Вопреки положениям 76 ТК РФ Правилами не установлена обязанность руководителя принять меры по отстранению от работы сотрудника, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.

Противоречащие закону положения правовых актов опровергнуты, результаты рассмотрения.

9. Прокуратура Зеленчукского района выявила нарушения сроков выплаты выходных пособий при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности работников

Прокуратура Зеленчукского района провела проверку соблюдения трудового законодательства в связи с сокращением численности работников бюджетных учреждений.

В соответствии со ст. 178 ТК РФ при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации работнику в день увольнения выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка.

В ходе надзорного мероприятия установлено, что вопреки вышеуказанным положениям закона выходное пособие пяти работникам выплачено с нарушением установленных сроков.

В целях устранения выявленных нарушений руководителю учреждения внесено представление, которое в настоящее время находится на рассмотрении.

10. Прокурор Зеленчукского района потребовал устранить нарушения законодательства о защите информации. Прокуратура Зеленчукского района провела проверку исполнения Управлением труда и социального развития администрации Зеленчукского муниципального района (Управление) и РГКУ «Центр занятости населения по Зеленчукскому муниципальному району» (ЦЗН) законодательства в сфере информационной безопасности.

По итогам проверки в вышеуказанных учреждениях выявлены нарушения требований

Федерального закона о «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и Федерального закона «О персональных данных».

В целях устранения выявленных нарушений закона в адрес руководителей Управления и ЦЗН Зеленчукского района внесены представления, которые находятся на рассмотрении.

Кроме того, возбуждено 2 дела об административном правонарушении по ч. 6 ст.13.12 КоАП РФ (нарушение правил защиты информации), которые рассмотрены в УФСБ РФ по КЧР, виновные должностные лица привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафов.